

今日汝州

我市召开疫情防控工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）7月6日，在收听收看平顶山市委新冠肺炎疫情防控工作第十九次专题会后，我市紧接着召开推进会，安排部署相关工作。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富出席会议并讲话。

会议强调，当前多个省份出现疫情，各级各部门要清醒认识疫情防控形势的严峻性，毫不松懈抓细抓实常态化疫情防控各项措施，持续提高科学精准防控水平，全力守护好人民群众生命健康安全。要充分发挥网格化管理作用，持续从排查中高风险地区、涉疫地区来汝返汝人员，规范落实“七天四检”、居家健康监测、“五包一”、单人单间等各项管控措施，坚决筑牢疫情防控安全网。要加强火车站、高速公路等交通卡口管控，加快防疫电子卡口建设，精准识别风险车辆和人员，把牢“外防输入”关口。要加快60岁以上人群疫苗接种工作，切实做到“应接尽接”，筑牢全市人群免疫屏障。要进一步推进场所扫码、扫码、验码等工作，加大宣传推广力度，严格督导检查，切实提升疫情防控工作水平。

市委副书记陈淑雅、韩玉科，市领导黄彬、于伟、康乐、李新杰、陈晓明、张飞、鲁武国、张武斌参加会议。

2022年7月7日
星期四
农历壬寅年六月初九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3123 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



李克强主持召开国务院常务会议

部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作；确定有序推进电子证照应用的举措，激发市场主体活力

新华社北京7月6日电 国务院总理李克强7月6日主持召开国务院常务会议，部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作；确定有序推进电子证照应用的举措，激发市场主体活力。

会议指出，按照党中央、国务院部署，有关部门对2021年度中央预算执行和其他财政支出、国有资产管理、重大政策落实等进行了审计，结果已于近期公布。会议要求，强化问题整改，管好用好财政性资金，节约裕民，推动宏观政策落实，稳住经济大盘。一要对审计查出的问题列出清单，印发有关方面。各有关地方、部门和单位要负起整改主体责任，逐条制定方案尽快整改，适时开展“回头看”，确保整改到

位。将审计整改纳入国务院大督查。对整改情况开展专项审计，坚决查处拒不整改、敷衍整改、虚假整改等问题。整改结果9月底前报国务院，并在向全国人大常委会报告后向社会公开。二要对性质恶劣的依法严肃惩处，既处理事又处理人，以儆效尤。三要举一反三、标本兼治。深入剖析普遍性问题、反复出现问题的原因，完善制度规范。强化制度执行的内外部监督和审计。四要确保退税减税降费、缓缴社保费、稳岗、普惠金融等政策落实到位，对骗取退税等行为要依法严厉打击。确保养老、医疗、教育、基本住房、社会救助等民生资金规范安全使用，决不允许截留挪用、贪污侵占。五要坚持政府过紧日子。严肃财经纪律，严格落实

压减非急需非刚性支出，对低效和沉淀资金按规定收回，严禁违规建设楼堂馆所、搞政绩工程形象工程、铺张浪费等，腾出更多资金用于稳市场主体稳就业保民生。

会议指出，稳住经济大盘，既要实施好宏观政策，又要持续推进“放管服”改革，更大激发市场主体活力。在加强法治政府和服务型政府建设过程中，推进数字政府建设，提升“互联网+政务服务”水平，目的是增强市场主体创业和发展动力，是适应信息社会发展、提高政务服务效能的需要。要在确保信息安全基础上，有序扩大电子证照应用。电子营业执照已有多年应用实践，扩大应用范围有利于便利市场交易，有利于激发市场主体活力，有利

于经济发展。要拓展电子营业执照在市场准入、纳税、金融、招投标等高频服务领域应用，推进电子印章同步发放，降低制度性交易成本。强化部门和地方信息共享，提升电子营业执照互认度。选择部分城市依法依规探索居民电子身份证试点，及时总结试点经验和发现解决问题，推进完善相关法律法规。会议强调，要守牢信息安全。完善安全管理规定，提高安全防护能力，依法保护个人信息、隐私和企业商业秘密，做到安全可靠、便捷高效，让群众和企业办事放心省心。对违规使用信息、滥用信息等各类侵犯个人和企业合法权益的行为，要依法依规严肃处理。

会议研究了其他事项。

汝州市精神文明建设

招募大学生文艺志愿者 开展文艺志愿服务暑期特别行动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，记者从市新时代文明实践中心了解到，为进一步丰富农村未成年人暑期文化生活，搭建大学生社会实践平台，拓展“快乐成长”乡村学校少年宫文艺志愿服务行动内容，融合推进乡村学校少年宫和新时代文明实践中心（所、站）建设，深化“童心向党”和“学雷锋我行动”主题教育实践活动，现面向全市招募具有文艺、体育等特长的暑期返乡大学生作为文艺志愿者，开展“快乐成长”乡村学校少年宫文艺志愿服务暑期特别行动。

本次招募返乡大学生志愿者30名，每名志愿者开展活动次数不少于10次。招募的文艺志愿者到新时代文明实践中心，根据统一安排，在新时代文明实践中心（所、站）、乡村学校少年宫、复兴少年宫或其他适宜场所，开展音乐、美术、舞蹈、书法、体育、经典诵读等服务农村未成年人的志愿服务活动，关爱帮扶农村留守儿童，在关爱服务农村孩子中锻炼成长；丰富农村未成年人的暑期生活，在形式多样的文艺活动和经典诵读中快乐成长。

活动结束后，市文明办将会同市教体局、市文联对表现突出的大学生志愿者进行表彰。并择优向省文明委推荐4-5名表现突出的大学生志愿者，参与全省500名优秀暑期大学生志愿者评选表彰，以省文明委名义授予“优秀志愿者”称号。本次招募截止时间为7月9日。活动时间为7月10日至8月31日。联系人赵红雅，联系电话：13673756972。

团市委发挥组织优势，市第一人民医院积极响应 青少年心理咨询热线开通

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超）日前，记者从团市委办公室获悉，为更好地为师生和家长提供专业、优质、及时的心理疏导和心理危机干预服务，提高青少年心理健康水平，市第一人民医院积极响应团市委号召，组织心理健康服务团队面向社会开通免费心理援助热线，安排具有心理咨询师资格证的专家志愿者为广大师生和家长进行心理疏导。

今年以来，团市委充分发挥共青团联系协调、整合资源的组织优势和维护青少年权益的职能作用，发动各级团组织共同关心关爱青少年身心健康，以实际行动服务青少年心理健康，推动青少年心理健康服务全面提质增效。

据介绍，市第一人民医院心理健康服务团队将运用专业的心理干预方法，有效预防与减轻青少年在成长过程中的心理问题和心理压力，增进积极情绪和躯体放松，调动个体的心理资源，及时化解学生心理危机，培育健全阳光人格。服务对象为全市青少年，服务内容为疏导减压、危机干预、心理知识普及。服务时间为上午8:00—12:00，下午2:00—5:00。咨询电话：0375-2321306。

此外，心理健康服务团队给广大青少年提出了调整心理状态的六点建议：注意休息，养成良好生活习惯；在学习生活中劳逸结合，合理释放压力；进行适当的体育锻炼，保持乐观的心态；接纳自身改变，认识客观现实；合理宣泄情绪，注重情绪调控；转移注意力，丰富学习生活。

降雨缓解旱情 农业部门及时指导田间管理

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）连日来，降雨天气，使我市大秋作物旱情得到较大缓解，农业部门及时支招大秋作物田间管理，并深入重点乡镇开展生产指导。

记者从市农业农村局了解到，2022年我市秋作物（含春播作物）播种面积96.1万亩。其中，玉米播种面积68.73万亩，较上年减少0.44万亩；红薯播种面积为8.2万亩，较上年增加1.8万亩；大豆1.85万亩，较上年增加1万亩；杂粮0.59万亩，比去年减少0.05万亩；棉花0.11万亩，比去年减少0.01万亩；花生8.3万亩，与上年持平；蔬菜4.5万亩，较上年减少1.1万亩；花卉0.32万亩，比去年增加0.12万亩；其他作物0.87万亩，比去年增加0.42万亩。6-7月我市累计降水量40.2毫米，6月主要降水过程出现在4-5日、10日、14日、23日、26-27日，雨量分别为1.2mm、3.7mm、5.8mm、0.4mm、4.1mm。7月主要降水过程出现在2-3日、5-6日，雨量分别为8.8mm、16.2mm。

最近一段时间，我市平均气温偏高，伴随晴热高温天气所出现的干旱情况，对农作物生长造成不利影响。此次降雨有效缓解了我市这段时间的旱情，尤其是对没有水浇条件的旱地来说意义重大。我市将进入主汛期，市农业农村局将持续加强气象预警，联合气象局组织技术人员做好对天气的监测分析，及时通过广播、微信群等手段发布气象信息，指导农民防灾减灾、防御措施到田。对农田出现的短期积水内涝，该局将及时开展技术指导，组织人力做好农田积水排灌并指导雨后农业生产，确保粮食蔬菜等农作物正常生长。



7月6日，蟒川镇娘娘庙村一株向日葵舒展绿叶，向阳盛开，绚丽的色彩吸引路过群众打卡留念。 陈晶 摄

紫云路街道马窑村：浓浓敬老情 村民沐新风

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鹤）“祝寿星生日快乐，身体健康，心情舒畅，福如东海，寿比南山，焕发童颜，安享晚年！”7月5日是紫云路街道马窑村郭荣老人的生日。当天上午，马窑村支部书记马福伟与村“两委”成员一起，带着精心准备的蛋糕和诚挚的祝福来到老人家中，为老人庆祝83岁的生日（如图）。

戴着生日帽，看着祝寿水果蛋糕上的仙鹤、寿桃等寓意吉祥平安、健康长寿的造型，郭荣老人笑得合不拢嘴，激动之情溢于言表。她连连对马福伟和村“两委”成员表示感谢：“咱村委会想得真周到，对俺们这些老年人确实是很尊重、很关心。感谢你们的礼物，我今天特别高兴！”

“老人都是村里的宝！星期一那天，村里马朝更老人过87岁生日，村‘两委’也送去了生日蛋糕和祝福。”马福伟告诉记者，为村内80周岁以上过生日的老人送蛋糕，是马窑村自去年起开展的老年人关爱工程项目之一。村“两委”会安排专



人详细统计，掌握了村内80周岁以上老人的生日时间。每逢老人过生日时，村“两委”都会在他们的生日当天送去生日蛋糕和祝福，让老人高高兴兴过生日，感受到村“两委”的真情关怀。截至7月5日，马窑村“两委”已经为村内90多位老人送上了生日蛋糕。

马窑村还以老人祝寿为切入点，及时地掌握家庭子女对老人的关爱照顾状况，并利用春节、端午节、中秋节、重阳节

等节日，组织丰富多彩的尊老敬老活动与家庭积极互动，村民的精神面貌改变了，团结和谐的氛围越来越浓厚，整个村子处处涌动着文明之风，焕发着生机和活力，村民对村“两委”会工作的满意度和支持度不断提升，为村里各项工作顺利开展奠定了坚实的群众基础。

一份生日蛋糕既送出了关爱，又营造了尊老敬老的良好社会风气，更是对德治的一种阐释。长期以来，马窑村以弘扬中华民族传统美德为己任，以敬老爱老爱老为宗旨，积极为村里老人办好事、办实事，让孝道之树在每一个家庭中生根发芽，开创了新时代文明实践工作高质量发展新局面，有效助推了“五星”党支部创建工作干在实处、创出特色、走在前列。



网络上遇项目 农田里摘「金银」

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）“这种种植项目虽然累点，但是相对稳当，风险很小，收益也不错！”7月6日上午，站在蟒川镇蟒川村的大片金银花地里，34岁的王斌通兴奋地说：“前两天收获了第二茬金银花，七八十人轮换，24小时采摘，三四天忙活下来，除去人工等成本，还有赚头！”

王斌通和附近村的马延红、何刚刚合伙种植金银花，已相识多年，各自在装修、机械等行业也都有自己的生意。去年无意间，他们听一个药店老板说种植金银花这个项目不错，三个人一合计，就打算一起干。“但汝州周边没有见过大规模种植的，我们平时都爱刷抖音，因此就在抖音上留意哪里有金银花苗、成熟的技术等，本是无意之举，没想到真成了。”

通过抖音，他们了解到新乡市封丘县有一个成熟的金银花种植基地，于是四次前往。“那里整个镇上都是种金银花的，光我们那个村，就种了2000多亩。通过一次次往返，我们对金银花的种植、培育、销售等各个环节都比较熟悉了，去年玉米收获后种下了第一批金银花幼苗，共20亩。”

种植金银花，投入最大的是苗钱、地租和灌溉设施，他们先期投入了10多万元。“技术上前期有专人指导，通过一段时间的刻苦钻研，后来我们基本上都掌握了，现在自己都能育苗了。”王斌通说，“金银花每年能收四茬，总体下来每亩地能收200斤干花，今年干花的行情是65元一斤，净收入能占到三分之一多，算下来每亩地能挣5000元，比普通的庄稼强，并且根本不愁销路，现在每天都有人主动和我联系上门收购。”

经过一年来的试水，王斌通对种植金银花信心满满。“周边有些群众去年还存在观望态度，今年也纷纷跑来询问，也想搞种植，汝阳还有人跑来打听，也想种几亩试试。”对此，王斌通也有自己的想法，他将优先带领本村群众种植，形成蟒川村的一个特色产业，同时规模上去了，还能在本地形成一个小型药材交易市场，不仅金银花的销售价格能够上去，还能带动野菊花、艾草等山药材的销售。